DIOCESI DI CASERTA
PARROCCHIA SS. NOME DI MARIA
In data ventitre del mese di febbraio anno duemilaquindici alle ore 19,35 si è riunita l’Assemblea Pastorale Parrocchiale, con il seguente o.d.g.:

· Preparazione per la Quaresima;

· Le quarantore;

· Gruppo di lavoro per il progetto “Accoglienza Giovani“;

· Programmazione elezioni del nuovo C.P.P.;

· Varie ed eventuali.

Sono presenti i seguenti operatori: Don Saverio Russo (parroco), Don Mario Librera (diacono), Esposito Raffaele (accolito), Amato Anna, Ciervo Milena, De Rosa Gerardo, Di Benedetto Alfonso, Di Cerbo Angelo, Garizzi Antonio, Mea Alfredo, Mezza Teresina, Piccirillo Antonietta, Romano Mariella, Scandurra Giovanni Nicola, Solimando Vera.
All’inizio dei lavori, l’o.p. Mea Alfredo comunica ai presenti che a norma dell’art. 7 dello Statuto del C.P.P. Parrocchia SS. Nome di Maria durante lo svolgimento delle riunioni è prevista la nomina di un moderatore e tale funzione è assegnata al Direttore del C.P.P. Poiché l’esperienze delle precedenti riunione hanno dimostrato la necessità di tale figura, per analogia, la funzione viene assolta dal coordinatore dell’A.P.P. In proposito, fa presente che durante le relazioni, afferenti ai punti all’o.d.g., non è consentito interrompere il relatore; gli interessati possono prenotarsi e rispettare il tempo dedicato ad ogni intervento.
Prende la parola  Don Saverio che introduce il primo punto all’o.d.g. e porta all’attenzione dei presenti che già siamo in piena Quaresima ed invita tutti i gruppi operanti in parrocchia ad organizzarsi per la partecipazione alla Via Crucis. Il parroco pone in evidenza la scarsa partecipazione dei gruppi parrocchiali ai momenti di preghiera e di profonda spiritualità e fa appello al senso di responsabilità di ogni operatore pastorale.
Prende la parola l’o.p. Di Benedetto Alfonso il quale in merito all’esortazione del parroco,   propone di convocare i responsabili dei singoli gruppi ed invitarli ad organizzare il proprio gruppo per la partecipazione alla Via Crucis per tutto il periodo di Quaresima.

Prende la parola l’o.p. Esposito Raffaele il quale lamenta la scarsa organizzazione nella preparazione della Quaresima.
Interviene il diacono Don Mario Librera il quale fa presente che restano ancora cinque giorni e che sono sufficienti per il coinvolgimento di tutti i gruppi operanti in Parrocchia e si possono convolgere anche i bambini del catechismo.
L’assemblea prende atto delle difficoltà, emerse durante il dibattito, in merito all’organizzazione della Quaresima ed affida al diacono di coordinare i vari gruppi per garantire la loro presenza durante la Via Crucis Quaresimale.
Si passa al secondo  punto all’o.d.g. “Le Quarantore”: il parroco fa presente che il loro inizio, nella nostra parrocchia era programmato sempre il mercoledì dopo le ceneri. Poiché si è leggermente in ritardo, propone di iniziare la funzione il giorno 11/03/2015 con la esposizione di Gesù Sacramentato, dopo la Santa Messa delle 10,00. Questo ci permetterà di unirci alle 24 ore di preghiera indetta da Papa Francesco per il 13 e 14 marzo. A conclusione delle Quarantore il parroco propone, se sarà possibile, una processione nel circondario della Parrocchia, da farsi al termine della Santa Messa delle 18,30 del giorno 14/03/2015.
Si passa al terzo punto dell’o.d.g.: prende la parola l’o.p Mea Alfredo, il quale pone all’attenzione dei presenti la necessità di costituire un gruppo di lavoro per realizzare un progetto di accoglienza  dei giovani che vivono nell’ambito della nostra comunità e non frequentano la  Parrocchia. All’uopo propone un elenco di o.p. che dovranno far parte di detto g.d.l.: Carizzi Antonio come coordinatore, coadiuvato dai seguenti componenti: Maiello Giovanni, Piccinelli Elena, Rosanna Valentino. L’assemblea approva l’iniziativa e demanda al costituendo gruppo tutta l’organizzazione dell’evento.
Si passa al quarto punto dell’o.d.g.”Programmazione delle elezioni del C.P.P.” da farsi il 25  e 26 Aprile; l’o.p. Mea Alfredo illustra la scheda per le candidature ed il foglio di sensibilizzazione alla comunità intitolato “Perché candidarsi?”. Invita i presenti a prendere visione del documento “Le tappe per l’elezione del Consiglio Pastorale”, accluso alla convocazione, ed invita  ad approvare lo “Statuto per le elezioni”, documento sempre allegato all’invito alla riunione. L’assemblea approva all’unanimità.
Prima della chiusura dei lavori, per le varie ed eventuali, prende la parola il diacono Don Mario Librera il quale chiede  nuovamente che venga concesso un locale delle opere parrocchiale alla associazione la “Misericordia”. L’assemblea prende atto della richiesta ed esprime parere sfavorevole, anche per non creare un precedente.
L’assemblea si chiude alle ore 21,15.

Letto approvato e sottoscritto.

      IL PARROCO                                                                                    IL SEGRETARIO

(Don Saverio Russo)                                                                            Scandurra Giovanni Nicola   
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