 DIOCESI DI CASERTA
PARROCCHIA SS. NOME  DI  MARIA

Consiglio Pastorale Parrocchiale

Il  giorno  nove del mese di giugno dell’anno duemilaquindici  alle ore 19,50 si è riunito il nuovo C.P.P.
Presenti gli operatori pastorali: Don Saverio Russo (Parroco),  Amato Anna, Bellocchio Tiziano,  De Blasio Elena, Cerrato Michela (delega De Blasio Elena), de Core Anna, De Rosa Maria Rita, Di Benedetto Edmondo, Liberti Gaetano, Librera Mario,  Mea Alfredo,  Murgia Giovanni,  Romano Mariella,  Scandurra Giovanni Nicola,
ORDINE DEL GIORNO:

1. Consiglio pastorale: assegnazione cariche

a. Nomina segretario

b. Nomina direttore

2. Commissioni: nomina responsabili

a. Caritas

b. Evangelizzazione

c. Liturgia

d. Oratorio

e. Cultura

f. Oasi di S. Giuseppe

g. Teatro:    1.) Economo + Struttura (teatro)

       2.) Sviluppo Artistico

3. Giunta: nomina dei consiglieri

4. Varie ed eventuali

Apre i lavori  il parroco Don Saverio Russo, il quale, dopo la preghiera e l’invocazione allo Spirito Santo per l’ispirazione e per un proficuo lavoro, fa una panoramica dei compiti che attengono ai membri del C.P.P:  richiamando, in modo specifico,  gli artt. 3; 5; 7; e 8 dello statuto del consiglio pastorale parrocchiale del SS. Nome di Maria.

Sviluppo Punto 1: Consiglio pastorale: assegnazione cariche 
a. NOMINA SEGRETARIO = Il parroco propone l’O.P Scandurra Giovanni Nicola; l’assemblea approva all’unanimità, l’O.P. Scandurra Giovanni Nicola accetta l’incarico.
b. NOMINA DEL DIRETTORE  =  Prende la parola l’O.P. De Balsio Elena, che si propone per  la carica di direttore del C.P.P.; l’O.P.  Liberti Gaetano sostiene la candidatura di De Blasio Elena quale direttore dell’C.P.P. e propone di istituire una nuova figura: il Coordinatore delle Attività Parrocchiali ed affidare all’O.P. Mea Alfredo tale incarico. Il parroco, Don Saverio, fa presente che non è previsto in nessuno statuto, né parrocchiale né diocesano, questa figura, pertanto, non essendo essa istituzionale e non essendo questa modifica alla struttura dello statuto all’ordine del giorno la proposta non è da prendere in considerazione e propone come direttore del C.P.P.  Mea Alfredo. Dopo un’ampia discussione, analizzata la situazione da diverse angolazioni, si decide di passare alla votazione con il sistema dell’alzata di mano. Mea Alfredo, quale direttore del C.P.P., viene eletto con tredici consensi ed un astenuto, totale votanti n.14; l’O.P. Mea Alfredo accetta l’incarico..
Il parroco legge all’assemblea la lettera di dimissioni dell’O.P. Ventrone Raffaele da ex responsabile dell’Oratorio e da membro eletto del nuovo C.P.P.. A norma dello statuto del C.P.P. viene proposto come membro subentrante l’O.P. Ursomando Maria Pia avendo essa  ottenuto il maggior numero di preferenze tra i candidati non eletti. L’assemblea approva  e demanda al parroco ed al direttore del C.P.P. l’incarico di formalizzare alla Ursomando Maria Pia  l’appartenenza al Comitato Pastorale Parrocchiale,
Alle ore 20,40  è presente in aula l’O.P. Ciervo Milena che, essendo intervenuta a riunione avanzata,  non ha partecipare alla elezione del segretario e del direttore del C.P.P.
Sviluppo Punto 2: Commissioni: nomina responsabili
a. Caritas  =  Viene riconfermato Librera Mario (Diacono) che accetta l’incarico.

b. Evangelizzazione  = Il parroco propone l’O.P. Di Cerbo Angelo, il diacono Librera Mario propone l’O.P. De Rosa  Maria Rita; all’unanimità il consiglio vota per De Rosa Maria Rita che accetta

c. Liturgia  =  Il parroco propone l’O.P. Scandurra Giovanni Nicola, il consiglio approva all’unanimità e l’O.P. accetta.

d. Oratorio = Il consiglio, preso atto delle dimissioni da tutti gli incarichi di Ventrone Raffaele, in considerazione dell’esperienza acquisita dall’O.P. Masiello Giovanni, come collaboratore dell’ex O.P. Ventrone, lo nomina nuovo direttore dell’oratorio e demanda al parroco l’incarico di verificare la disponibilità ad accettare tale incarico da parte di Masiello Giovanni.

e. Cultura  = Viene riconfermata Cerrato Michela.
f. Oasi di S. Giuseppe  =  Il parroco comunica all’assemblea che l’ex responsabile De Rosa Gerardo ha comunicato che per motivi personali non può accettare un’eventuale riconferma dell’incarico. L’assemblea prende atto e ringrazia l’O.P. per la sua preziosa opera, profusa negli scorsi anni, per L’Oasi di San Giuseppe e nomina, all’unanimità, come nuova responsabile l’O.P. De Blasio Elena che accetta,  servendosi della collaborazione di Gerardo De Rosa
g. Teatro:    1.) Economo + Struttura (teatro)  =  Il parroco propone l’O.P. Racioppi Gioacchino quale economo e  responsabile della struttura. Dopo delucidazioni e chiarimenti, circa la figura e le mansioni dell’economo del teatro,  l’assemblea all’unanimità  assegna tali incarichi all’O.P. Racioppi Gioacchino. L’assemblea demanda al parroco il compito di ufficializzare al Racioppi le responsabilità assegnatogli e verificare la sua disponibilità alll’incarico.          Teatro: 
 2.) Sviluppo Artistico  =  Dopo scambi di  idee sulle funzioni e mansioni di tale nuova figura, su proposta del parroco, si ritengono ancora non maturi i tempi per la sua istituzione e si rinvia l’analisi dell’opportunità della sua costituzione quando il tetro avrà assunto una diversa e più matura ossatura.. L’assemblea approva e non viene assegnata la responsabilità a nessun O.P.
Sviluppo punto 3 . Giunta: nomina dei consiglieri

La Giunta, dietro approvazione dell’assemblea, all’unanimità,  è composta dal parroco Don Saverio Russo, dal direttore del consiglio pastorale Mea Alfredo, e dai responsabili delle tre Commissioni Canoniche: Caritas, diacono Librera Mario; Evangelizzazione, De Rosa Maria Rita; Liturgia, Scandurra Giovanni Nicola.
Sviluppo punto 4: Varie ed eventuali: 

·   L’O.P.  Di Benedetto Edmondo chiede di nominare un coordinatore per il costituente “laboratorio teatrale per i bambini”  al fine di cercare di avvicinare alla nostra parrocchia i giovanissimi, non disperdere i bambini dopo la Prima Comunione, così da creare “il senso di appartenenza alla parrocchia”. Propone per tale incarico l’O.P. Valentino Rossana; l’assemblea approva all’unanimità. e demanda a Di Benedetto Edmondo il compito di ufficializzare alla Valentino l’incarico assegnatole e verificare la sua disponibilità all’accettazione di questo nuovo impegno.
·    Il consiglio dopo ampia discussione approva, all’unanimità, la composizione del nuovo Consiglio degli Affari Economici che risulta così costituito: Don Saverio Russo (parroco);  Librera Mario (diacono); Liberti Gaetano (Economo della Parrocchia ); Di Nardo Giovanni; Tagliafierro Felice; Racioppi Gioacchino.
·     Il C.P.P. all’unanimità  delibera che le opere parrocchiali, compreso il teatro, devono essere concesse in uso a gruppi ed associazioni che svolgono attività in sintonia con i principi cristiani.

Non essendoci altro da discutere, la riunione si chiude alle ore 21,45.
Letto approvato e sottoscritto.

                            Il Parroco                                                                                         Il Segretario

                 Don Saverio Russo                                                                O.P. Scandurra Giovanni Nicola

